
Στην Συνέλευση των Παρεμβάσεων/Εργατικών Σχημάτων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα
Θεσσαλονίκης συμμετείχαν σχήματα από την δευτεροβάθμια και πρωτοβάθμια εκπαίδευση,
τον επισιτισμό, το εμπόριο, τον χώρο του βιβλίου, τους ΟΤΑ, τους συνταξιούχους.

Συζητήθηκε ο αγωνιστικός σχεδιασμός της ταξικής, αντικαπιταλιστικής πτέρυγας στο εργατικό κίνημα
και η πρόταση της προς τα σωματεία. Η πάλη αυτή πρέπει να εκφραστεί με σειρά αγωνιστικών
πρωτοβουλιών και διεκδικήσεων με συγκεκριμένους σταθμούς (πχ eurogroup 21.06 και άλλα). Σταθμός θα
είναι και η διαδήλωση στη ΔΕΘ καθώς η ίδια η κυβέρνηση θα επιχειρήσει να δώσει “πανηγυρικό”
χαρακτήρα “εξόδου από τα μνημόνια” θα δώσει στην αντίστοιχη παρέμβαση της. Για να επιτευχθεί ένας
τέτοιος στόχος, λαμβάνοντας υπόψη τις δυσκολίες της περιόδου του καλοκαιριού, πρέπει από τώρα να
παρθούν όλα τα απαραίτητα πολιτικά, κινηματικά και οργανωτικά μέτρα με κέντρο τα πρωτοβάθμια
σωματεία και τις ταξικές, εργατικές συλλογικότητες

Απέναντί μας έχουμε πλέον και την συγκρότηση της «κοινωνικής συμμαχίας» και την εξαγγελία
«Πανεθνικής μέρας δράσης» και «απεργίας» στις 30/5, από ΓΣΣΕ-ΑΔΕΔΥ σε συνεργασία με εργοδοτικούς
φορείς. Είναι μια ποιοτική, αντιδραστική τομή, σε συνέχεια της υποστήριξης από τη ΓΣΕΕ του ΝΑΙ στο
δημοψήφισμα και στοχεύει μακριά.

Ξεκίνησε από τη διαμόρφωση επιθετικού, απεργοσπαστικού μπλοκ από τις 12 Γενάρη μπροστά στα μέτρα
της 3ης, τότε, αξιολόγησης και εξελίσσεται με τη διαμόρφωση του μπλοκ της «κοινωνικής συμμαχίας» με
αιτήματα πλήρως προσαρμοσμένα στα ματωμένα πλεονάσματα, στην «ανάπτυξη» της
επιχειρηματικότητας και του κεφαλαίου, στο δημοσιονομικό σφαγείο της ΕΕ και του ΔΝΤ.

Είναι μια αντιδραστική “απεργία” με “διαταξικά” αιτήματα, σκόπιμα διατυπωμένα γενικόλογα ώστε να
καλύπτουν τους εργοδότες. Στηρίζει το ιδεολόγημα της «εθνικής ενότητας», καλεί στην εθνική
συναίνεση για να “θέσουμε την πατρίδα μας στην πρώτη γραμμή με σκοπό την παλινόρθωση της
ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας”. Με αυτή την έννοια απαιτείται αντίστοιχη τομή και στη δική μας
δράση, συνειδητοποίηση των κινδύνων στρατηγικής ήττας από την ανοχή σε μια τέτοια προσπάθεια.

Απέναντι σε αυτό προωθούμε το δικό μας αγωνιστικό σχέδιο:

-αποκαλύπτουμε, το χαρακτήρα και τους στόχους της. Καταγγέλλουμε παντού και απονομιμοποιούμε την
«κοινωνική συμμαχία» και την «απεργία» της 30/5.

-βγαίνουμε από τώρα και λέμε ότι “θα τη σπάσουμε την κοινωνική συμμαχία και την εθνική μέρα δράσης”.
Με όλη την κινητοποίηση ως τότε, αλλά και με άλλες ενέργειες τις μέρες εκείνες (συλλαλητήρια από την
προηγούμενη μέρα, συνελεύσεις αγώνα, με μαζικές παρεμβάσεις του ταξικού αγωνιστικού μπλοκ

– δεν μας καλύπτει η γραμμή του ΠΑΜΕ (και του ΜΕΤΑ) που “καταγγέλλουν μεν το περιεχόμενο της
απεργίας, καλούν όμως σε αυτήν με άλλο πλαίσιο και σε άλλο χώρο”. Δεν υιοθετούν ένα διαφορετικό,
αυτοτελές αγωνιστικό σχέδιο χωρίς την «κοινωνική συμμαχία» και ενάντιά της.

Προτείνουμε συγκεκριμένα:

-Τρίτη 29/5 στις 7.00μμ απογευματινό συλλαλητήριο στην Καμάρα και διαδήλωση με κατεύθυνση προς
επιμελητήρια που συμμετέχουν στην “κοινωνική συμμαχία” και προς το ΕΚΘ

– Πρόταση για γενική απεργία, με ταξικό περιεχόμενο και όρους βάσης (όπως πρωτόλεια έδειξε η απεργία
της 12 Γενάρη), στις 21/6 (ή 2-3 μέρες πριν) που είναι το EUROGROUP για την 4η αξιολόγηση και για όλη
την περίοδο μετά το 2018. Παρά τις δυσκολίες από τη στάση του ΠΑΜΕ, του ΜΕΤΑ και άλλων, πρέπει να
βάλουμε μαχητικά την πρόταση, να συγκεντρώσουμε δυνάμεις και να δείξουμε πως τα πράγματα μπορούν
να πάνε αλλιώς.



Στις 30/5 προσπαθούμε να σπάσουμε στην πράξη την “πανεθνική μέρα δράσης/απεργία” με δράσεις του
ανεξάρτητου ταξικού εργατικού κινήματος ενάντια σε εργοδοσία, κυβέρνηση, αστικοποιημένο
συνδικαλισμό και την «κοινωνική τους συμμαχία», τους. Καλούμε στην Καμάρα στις 10πμ για εργατική
διαμαρτυρία ενάντια στην φιέστα της “κοινωνικής συμμαχίας” ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ-εργοδοτών


